

Колхозный рупор

№ 4 (1304)
СРЕДА
8 января
1941 г.
Год издания 11-й.
Выходит три раза
в неделю
Цена номера 5 коп.

Орган Ворытинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Партийная организация и стенные газеты

Как и печатные, стенные газеты являются боевым оружием социалистического строительства, большевистской критики и самокритики, развертывания социалистического соревнования и стахановского движения. Они — могучее средство коммунистического воспитания масс.

Стенные газеты — неотъемлемая часть большевистской печати. Поэтому первичные партийные организации обязаны руководить ими, как руководит всей печатью наша партия.

Опыт показал, что в результате внимания и помощи партийных организаций стенгазеты выходят регулярно. Они содержательны, привлекательны, по-боевому помогают разрешать очередные задачи. В дни весеннего сева и уборочной стенгазета „Путь к коммуне“ (Фокино) выходила почти ежедневно. В ней даже помещались ежедневные сводки о ходе уборки по бригадам.

Но, к сожалению, есть еще факты, когда парторганизации стенную печать считают чужим делом, по крайней мере так получается на практике. Напрасно было бы искать в протоколах собраний Сомовской парторганизации, состоявшихся в 1940 году, следы обсуждения работы редколлегии стенной газеты „Красный факел“. Такой вопрос не обсуждался. Парторганизация газетой не руководила. И, в результате этого, в Сомовке за год выпущено всего 13 номеров. Стенгазета скучна, не отражает многогранной жизни колхоза, к тому же в ней допущены и многие ошибки. Зачастую газета выходит без числа, номера и... подписи редактора. Редколлегия, состоящая из трех человек, активом не окружена. Почти целиком все 13 номеров заполнены материалами членов редколлегии. Помещая в номере по несколько заметок они подписывали их „Знающий“, „Прохожий“ и т. п. За весь год кроме членов редколлегии выступили лишь три автора; из них — с одной статьей — звеньевая. Причем это лучшая статья, из всех помещенных в газете.

Характерно, что ни на одну ошибку редактору т. Полковникову парторганизация ни разу не указывала.

Не все еще руководители парторганизаций считают не нормальным то явление, когда газета не вышла в установленное время, или не выходит месяц, а иногда два и три. Не всегда быстро вскрывается причина, почему это происходит. Нередко неудовлетворительная работа газеты объясняется слабостью членов редколлегии и неудачным подбором редактора.

Сейчас, по указанию районного комитета партии, проводятся довыборы, а там, где не было, выборы редколлегий. Это вносит значительное оживление в работу стенных газет. Партийные организации должны рекомендовать в редколлегии авторитетных, любящих газетное дело, грамотных людей. При этом необходимо закреплять на работе уже имеющие опыт кадры. Редактором желательно избрать коммуниста, так как стенная газета, как и печатная, является партийным органом. Но можно и нужно доверять выпуск газеты и беспартийному товарищу, в котором парторганизация вполне уверена. Редактор несет полную ответственность за газету перед партийной организацией и избравшим редколлегию коллективом.

Огромное значение стенных газет характеризуется и тем, что в Павильоне печати Всесоюзной сельскохозяйственной выставки им отведено довольно почетное место. По условиям участия на выставке газета обязана активно помогать колхозу, бригаде, звену, ферме, МТС, совхозу, стахановцам завоевывать право участвовать на ВСХВ и выходить не реже 3—5 раз в месяц. Каждая колхозная газета должна стремиться к тому, чтобы быть представленной на выставку. Долг парторганизаций помочь в этом редколлегиям.

Перед стенными газетами в последние дни выдвинута большая и почетная задача. Их обязанность — быть организаторами в развертывании соревнования имени XVIII Всесоюзной партконференции, помогая своему предприятию, колхозу, учреждению успешно выполнить принятые коллективами трудящихся обязательства.

Экспонаты

на ВСХВ 1941 года

Для показа на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1941 году в нашем районе отобрано 29 голов крупного рогатого скота юринской породы. 7 животных из них будут показаны в натуре. В этой группе коровы — Отарского колхоза „Азия“ с годовым удоем 6089 литров и „Мезгинка“ — 6396 литров, уже имеющие аттестат I степени

ВСХВ 1939—1940 г.г. и молодая корова „Синичка“ с удоем 5151 литр.

Экспонаты будут обслуживаться животноводы — участниками ВСХВ 1939—1940 г. г. А. О. Маясовой, К. А. Меркурьевой, Б. И. Маясовым и П. С. Рудаковым.

А. Кондольский.

ПО РАЙОНУ

Военная учеба коммунистов

Военный отдел райкома партии из коммунистов с. Ворытинца создал три военно-учебных группы, из них — одна женская. В ближайшее время предполагается создать еще одну мужскую группу. В программу мужских групп взодит строевая и огневая подготовка, изучение уставов РККА; женщины, главным образом, будут изучать санитарное дело. Занятия намечено проводить два раза в месяц, по 3 часа.

4 декабря, вечером, состоялось первое занятие: районный военный комиссар т. Шишгарев подробно ознакомил присутствующих с новым дисциплинарным уставом Красной Армии.

ОТКРЫЛОСЬ ЯНВАРСКОЕ СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

Вчера открылось январское совещание учителей района. На первом заседании учителя заслушали доклад «О мероприятиях по укреплению сознательной дисциплины в школе». По докладу начались прения. Сегодня работа совещания продолжается.

УСТАНОВЛЕНА НОВАЯ ЛЕСОПИЛЬНАЯ РАМА

Для лесопильного цеха Фокинского варзавод приобрел новую лесопильную раму. Сейчас она установлена и опробована. За 8 часов рама может распилить 40 кубометров леса. В связи с установкой второй рамы завод приступил к расширению лесопильного цеха, который будет занимать площадь в 340 квадратных метров.

Молькова.

В колхозе имени Ратова (Ленинский район, Московской области) переоборудована библиотека. Правление колхоза ассигновало средства на покупку политической и художественной литературы. Сейчас библиотека имеет 665 читателей.



Библиотекарь З. Н. Котина возвращается в колхоз с закупленной литературой.

Фото В. Плотникова. Фото ТАСС.

САДОВОДЫ А. И. КАМНЕВА, М. Г. КОЗИН, М. Н. САЛЬНИКОВ и ДОЯРКА К. А. МЕРКУРЬЕВА НАГРАЖДЕНЫ МАЛОЙ СЕРЕБРЯНОЙ МЕДАЛЬЮ

В «Горьковской коммуне» за 5 января 1941 г. опубликовано постановление Главного Комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки от 29 декабря 1940 года «О награждении и премировании участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года по Горьковской области». Среди награжденных Малой Серебряной медалью:

Камнева Анна Ивановна, звеньевая колхоза „Путь к коммуне“, Фокинского сельсовета, добившаяся в 1939 г. урожая яблок 207 центнеров с гектара.

Козин Михаил Григорьевич, бригадир-садовод колхоза „Новый путь“, Осиповского сельсовета, добившийся в среднем за 1938—1939 г.г. по моло-

дому неплодоносящему саду сохранения 97,1 проц. деревьев при среднем приросте 75 сантиметров.

Меркурьева Клавдия Александровна, доярка колхоза „Первое Мая“, Отарского сельсовета, добившаяся в среднем за 1938—1939 г.г. удоя молока 3275,43 литра на фуражную корову юринской породы.

Сальников Михаил Николаевич, бригадир-садовод колхоза „Красный Октябрь“, Чугуновского сельсовета, добившийся в среднем за 1937—1939 г.г. по молодому неплодоносящему саду сохранности 97 проц. деревьев при среднем приросте 82 сантиметра.

Награжденные Малой Серебряной медалью получают премию — 500 рублей.

НАВСТРЕЧУ

XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

На заготовке удобрений

ОТАРЫ. Обращение разнежеских колхозников в Отрах обсуждено на бригадных собраниях. Призыв разнежеских отарские колхозники горячо поддерживают. В развернутом соревновании на заготовке удобрений звенья стремятся заготовить и вывезти больше удобрений, чем предусмотрено планом. Звено А. И.

Филипповой за два дня заготовило и вывезло на поля 15 центнеров фекалия, вместо 3-х по плану. 10 центнеров золы, вместо 8, заготовила звеньевая М. И. Котова. 8 центнеров птичьего помета заготовила звеньевая Н. А. Маясова.

С. Перфильев.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Слесаря машинно-тракторной мастерской комсомолец К. Матюнин и С. Бармин включились в социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции. Работая

на ремонте регуляторов, вентиляторов и маслососов, они выполняют нормы на 140—150 процентов.

М. Голов.

Обязательство учащихся, мастеров и руководителей школы ФЗО

Среди учащихся, мастеров и руководителей Михайловской школы Фабрично-Заводского Обучения № 7 развернулось социалистическое соревнование в честь предстоящей XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Учащиеся школы ФЗО, взяли обязательство учиться только на хорошо и отлично, полностью выполнять план производственного обучения, строго соблюдать трудовую дисциплину и правила внутреннего

распорядка, беречь школьное имущество и экономно расходовать материалы.

Мастера и руководители школы обязались к 1 июня текущего года выпустить 150 учащихся с квалификацией не ниже 3-го разряда судоплотника. Кроме того, коллектив школы поставил перед собой задачу подготовить всех учащихся к сдаче норм на значки «ГТО» и ЦВХО.

В. Федотов.

Вывезено 305 возов навоза

8 бригада (бригадир А. Н. Зыков) — лучшая бригада в Фокинском колхозе „Путь к коммуне“. Эта бригада одна из первых закончила сельскохозяйственные работы в 1940 году и получила выше других урожай зерновых. Сейчас она

дейтельно готовится к весеннему севу; вывезено 305 возов навоза, заготовлено 5 центнеров куриного помета и на площади в 10 га произведено снегозадержание.

П. Зубрилов.

НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ В КИЦМАНСКОМ РАЙОНЕ, ЧЕРНОВИЦКОЙ ОБЛАСТИ

Трудящиеся Кичманского района, Черновицкой области, готовятся к дню выборов, как к большому всенародному празднику. 695 агитаторов с огромным воодушевлением ведут массово-политическую работу среди избирателей. Агитаторы посещают хаты крестьян, рассказывают о предстоящих выборах. Везде их встречают, как желанных гостей.

В районе состоялись девять встреч избирателей с кандидатами. Эти встречи вылились в яркие демонстрации горячей любви и преданности трудящихся своей социалистической родине, коммунистической партии, товарищу Сталину.

С каждым днем оживленнее становится в деревнях. В районе 36 избирательных участков, 30 из них уже пол-

ностью оборудованы. На избирательные участки приходят крестьянки, приносят ковры, изготовляют гирлянды искусственных цветов, любовно украшают помещения, где 12 января будет проходить голосование. Подавляющее большинство избирателей уже проверило правильность занесения их в списки.

(ТАСС).

ОТАРСКАЯ КОНЕФЕРМА

Из общего поголовья рабочих лошадей в 1936 году было выделено 11 конематок, одна из которых была чистокровная, а остальные — улучшенной кровности. Так организовалась коне-товарная ферма Отарского колхоза «Первое Мая».

С 1938 года на ферме проводится племенная и зоотехническая работа. Суть ее заключается в отборе лучших конематок и чистокровных жеребцов-производителей для воспроизводства племенного молодняка. В результате этого к началу 1941 года на ферме имеется 17 лошадей старше 3-х лет, а всего — 56. Чистокровных конематок и жеребцов стало 9. 3 лошади записаны в государственную племенную книгу и 4 — в районную.

Лучшим производителем является жеребец русско-американской породы — «Светоч» с резвостью 2 мин. 22 сек. на 1600 метров. Этот жеребец за 3 года имеет 63 лошади потомства и оставил 40 жеребых маток от случной прошлого года. «Светоч» — жеребец не крупный, но значительно улучшает потомство даже беспородных лошадей.

Работники фермы поставили себе главной задачей — полное сохранение жеребых маток, молодняка и лучший уход за ними. За 4 года был только один случай абортирования, и от 56 конематок получено и сохранено 54 жеребенка. Это достигнуто благодаря заботе конюхов и других работников конефермы и правильной организации труда. У нас все конематки распределены по уходу за определенными конюхами, распоряжается которыми только заведующий фермой. В зимнее время покрытые лошади используются на легких работах и закрепляются за отдельными конюхами. В бездорожье от работ они освобождаются совсем. Летом конематки по акту сдаются в бригаду, но и тут заведующий фермой может освобождать их от работы.

Особо большое значение придается кормлению жеребых лошадей. Корм задается по норме в зависимости от живого веса и выполняемой работы. Кормление проходит в определенное время (согласно правил внутреннего распорядка) и качественными кормами. Поение также производим уже согрешившей водой.

Из общего количества выделенных кормов, для племенных коней колхоз выделяет на 20 проц. больше, не снижая нормы рабочим лошадям. Расходование кор-

мов на ферме ведется строгий учет. Заведующий фермой составляет план кормовой потребности, затем месячный план расходов, и отдельно по каждой группе. План потребности кормов и нормы кормления утверждаются на общем собрании колхозников.

Не менее важными являются и прогулки коней на воздухе. Для этого поблизости с конным двором мы огородили леваду площадью около 300 кв. м. В хорошую погоду лошадей, освобожденных от работ, выпускаем на 3—4-часовую прогулку. Прогулки на свежем воздухе укрепляют организм лошади и хорошо действуют на развитие плода.

За 2 месяца перед выжеребой матки освобождаются от работ, за 2—3 недели переводятся в родильное помещение, а за 8—10 дней постепенно понижается норма их кормления, так как большие дачи кормов производят давление на плод и могут вызвать абортирование. Родильное помещение у нас оборудовано на 14 маток. В нем имеются просторные, теплые и светлые денники. Подстилка в денниках ежедневно меняется. В это время правление колхоза выделяет специального сторожа, который в случае выжеребки извещает конюха и ветработника. Присутствие конюха при этом обязательно. Он освобождает плод от плодовой оболочки, очищает полость рта и ноздри от слизи, продезинфицированной ниточкой перевязывает пупочный канатик. Затем конематку растирают соломенным жгутом, а через 5—6 дней вместе с жеребенком в хорошую погоду выпускают на 10-минутные прогулки отдельно от других коней. Продолжительность прогулки надо постепенно увеличивать. Во время работы жеребец должен находиться вместе с матерью, но на расстоянии не больше 2—3 км. от фермы. От работ на машинах с режущими аппаратами мать жеребенка освобождается.

С первых же дней уделяем большое внимание на уход за жеребенком и особенно на кормление его. После 2,5 месяцев даем ему овсяную подкормку, начиная с 0,5 кг. и постепенно увеличивая норму дачки. От рабочих лошадей отъем производим через 6, а от племенных — через 7—8 месяцев. К моменту отъема молодняк приучаем уже к уздечке, в руках человека, к подаче

ноги, к расчистке копыт. Занимаются этим делом конюха почти с 5-дневного возраста жеребят.

До года молодняк должен находиться в теплом помещении по 2 жеребенка в корде, а более взрослые — индивидуально.

Лучший рысистый молодняк после полутора лет тренируем, а 2-х лет отсылаем на областной ипподром для испытания. Тренировка и заездка в опытных руках является полезным и необходимым делом, так как в этом возрасте лошади более послушны и в езде и в работе. Такое воспитание молодняка позволило нам вырастить племенных коней не только для своей фермы, но и для других колхозов района.

В результате хорошей работы от фермы ежегодно по 4 человека участвовали на ВСХВ. На участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке этого года выдерживают требования пять человек.

На нашей коне-товарной ферме хороший и дружный коллектив работников. Все они имеют от 2 до 8 лет стажа. Особенно нужно отметить П. И. Лудина, который по уходу за конем работает с 1931 года. В течение двух лет он полностью сохранил молодняк. К коневодству он проявляет исключительную любовь. В настоящее время он ухаживает за племенными жеребцами и племенным молодняком. Два года был участником ВСХВ, представлен кандидатом и в текущем году. Замечательным патриотом своего дела и любителем коневодства является А. С. Семенов, имеющий стаж работы по коневодству около 8 лет. В течение 5 лет он ухаживал за жеребцом-производителем. За это время он добился приплода до 150 коней. Сейчас он также воспитывает молодняк. А. С. Семенов был участником ВСХВ в 1940 г., зачислен кандидатом и на этот год. Не плохо работают конюхи Г. С. Гладков, Н. И. Котов и Г. Н. Котов. Все они проявляют большую заботу о том, чтобы кони фермы и бригад были примером для всех колхозов района. Эти конюхи систематически изучают дело коневодства. При их заботливом отношении, при стремлении всего коллектива фермы мы добьемся, что наша конеферма будет работать еще лучше, будет показывать образцы колхозного коневодства.

Г. Лудин,
заведующий коне-
товарной фермой.



ЗА РУБЕЖОМ

(ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС)

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В ночь на 4 января основной удар германской авиации был направлен на Бристоль (Юго-Западная Англия). Как указывается в сводке германского командования, многочисленные бомбы разных калибров вызвали пожары и взрывы, которые были видны на большом расстоянии. Кроме Бристоля в эту ночь бомбардировке были подвергнуты и другие города Англии. В ночь на 5 января германские эскадрильи бомбардировали Эвонмут,

имеющий большое значение как гавань Бристоля, а также ряд других военных объектов в Бристольском заливе. С вечера 5 января германские бомбардировщики направили свой удар против Лондона.

Английская авиация в ночь на 4 января снова сбрасывала бомбы на промышленные объекты Бремена. В следующую ночь английские военно-воздушные силы бомбардировали Брест, а также совершили налет на Гамбург.

ВОЙНА В АФРИКЕ

Как уже сообщалось, что после длительной подготовки английские силы, действующие в Северной Африке, 3 января начали штурм Бардии. Прорвав линию итальянских укреплений, они вступили в город.

6 января агентство Рейтер передало сообщение командования английских войск, в котором указывается, что итальянский гарнизон Бардии прекратил всякое сопротивление. Город вместе со всеми защищавшими его силами и всеми запасами военного снаряжения находится в руках англий-

чан. Число пленных превышает 25 тысяч человек, среди них 5 итальянских генералов.

Касаясь стратегического значения Бардии, военный обозреватель агентства Рейтер подчеркивает, что этот небольшой порт, хотя и имеет меньше удобства по сравнению с Соллумом, но все же будет играть значительную роль в снабжении английских войск, оперирующих в Ливии.

По мнению обозревателя, с падением Бардии итальянцы потеряли базу для операций против Египта.

Франко-германские отношения

Германское информационное бюро сообщает, что в Берлине с интересом следят за дискуссией, происходящей в настоящее время во французских правительственных кругах по вопросу о франко-германских отношениях. В германском министерстве иностранных дел подчеркивают, что определенная клика во Франции стремится саботировать франко-германское сотрудничество и что от результатов этой дискуссии в Виши зависит развитие франко-германских политических отношений.

Открытие сессии американского конгресса

3 января в Вашингтоне открылась сессия американского конгресса (парламента) нового созыва.

Ожидается, что в конгресс скоро поступит законо-проект, предусматривающий предоставление президенту США неограниченного права снабжать Англию оружием в порядке займа или аренды.

Рангель — премьер-министр Финляндии

В Хельсинки официально объявлено о формировании нового финляндского правительства. Премьер-министром назначен член прогрессивной партии Рангель.

Военные действия в Албании

Югославские газеты сообщают, что в связи с наступившей теплой погодой военные действия в Албании принимают все более широкие размеры. Итальянские войска предпринимает частые контратаки, однако греки, удерживая позицию, продолжают продвижение. Особенно отчаянное сопротивление греки встречают на побережье на пути к Валоне. В секторах Тепелене и Блисуры, несмотря на контрудары итальянцев, грекам удалось продвинуться вперед и занять новые позиции.

На северном фронте итальянская авиация бомбардирует позиции греческих войск. Два налета было совершено на Поградец.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо селькора „А“, в котором он сообщал о превышении цен на товары в магазине № 3 Михайловского рыбкоопа К. Федоровым. Торговец районного Совета депутатов трудящихся сообщил, что факты превышения цен подтвердились. Федоров с работы снят и дело на него передано в следственные органы для привлечения его к уголовной ответственности.

Ответственный редактор

Л. ГЕРАСИМОВ.

Пристань „Василь-Сурск“ В В Р П

с 1 января по 15 февраля 1941 года производит заключение договоров с организациями на перевозку грузов большой и малой скорости. Заявки на оформление договоров принимаются в Верхне-Волжском речном пароходстве. Организациям, не заключившим договоров в указанные сроки, перевозка грузов будет производиться только при наличии свободных судов.

Пристань „Василь-Сурск“.

ВАСИЛЬ-СУРСКИЙ БОНДАРНЫЙ ЗАВОД

для производственного обучения принимает лиц, достигших 16-летнего возраста, на следующих условиях: содержание — 100 рублей в месяц, питание — 30 руб. и квартирные — 20 руб. Всего 150 рублей в месяц. Дирекция.

Продается: дом деревянный с подвалом, крыша тесовая, сени бревенчатые, сараи крытые тесом, конюшня и амбар. Справиться: с. Фокино у Гр. Ив. Телегина.